Vraag Antwoord Scores

20 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* De mening van veel Britten over de afspraak met Hitler was positief,
omdat zij dachten dat er nu geen oorlog met Duitsland zou komen. 1

 De mening van sommige andere Britten over de afspraak met Hitler
was negatief, omdat zij dachten dat Hitler zich niet aan de afspraak
zou houden / zij vonden dat de minister-president van Groot-Brittannié
Hitler te veel zijn zin had gegeven / dat Hitler een dictator was (waar je
geen afspraken mee moest maken) / dat Groot-Brittannié
Tsjecho-Slowakije in de steek had gelaten. 1

Opmerking

Bij de tweede deelvraag mag voor het antwoord dat in 1939 de Tweede
Wereldoorlog uitbrak / Duitsland Polen binnenviel / Groot-Brittannié
Duitsland de oorlog verklaarde,geen scorepunt worden toegekend.

21 maximumscore 1
(Reichs)kristallnacht / Novemberpogrom

22 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
In Duitsland is in 1938 geen sprake van een rechtsstaat, want de politie
grijpt niet in / beschermt de Joden niet / want de minister geeft pas
’'s avonds het sein om op te houden / zorgt er niet voor dat er snel een
einde komt aan de verwoestingen.

Opmerking
Alleen als na ‘geen’ een juiste verklaring volgt, wordt 1 scorepunt
toegekend.

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

23 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
Hitler en Stalin vertrouwden elkaar niet, want beiden houden een pistool
achter hun rug (waaruit blijkt dat ze de ander wilden aanvallen / dachten
dat ze door de ander aangevallen konden worden).

Opmerking

Alleen als na ‘niet’ een juiste verklaring volgt, wordt 1 scorepunt
toegekend.
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maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
 Heim ins Reich hield de politiek in die erop gericht was om alle
Duitsers in één land / een groot Duitsland te laten wonen. 1
* Andere landen zagen Heim ins Reich als een bedreiging, omdat
Duitsland gebieden van andere landen wilde veroveren waar Duitsers
woonden / omdat Duitsland oorlog moest voeren om dat doel te
bereiken / omdat Duitsland groter en machtiger werd / omdat Duitsland
zich niet hield aan het Verdrag van Versailles. 1

B

maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het hier gaat om artikel 1 uit de
Nederlandse Grondwet / het discriminatieverbod.

maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is:

De tekening kon in 1943 niet gepubliceerd worden, omdat Hitler en
Mussert belachelijk gemaakt worden / omdat er kritiek wordt gegeven op
Mussert/Hitler/het nationaal-socialisme (en anti-Duitse publicaties zoals
deze tekening niet waren toegestaan door de Duitse bezetter) / omdat de
SDAP verboden was.

maximumscore 1
NSB

maximumscore 1

In beschrijving 1 is de razzia gericht tegen: a (= Joden).

In beschrijving 2 is de razzia gericht tegen: b (= mannen die geschikt
waren voor de gedwongen tewerkstelling).

Opmerking
Alleen als beide antwoorden juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend.
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30 A
31 C

32 maximumscore 1
Holocaust / Shoah

33 C
34 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
De Geallieerden wilden dat de Duitse soldaten zich zouden overgeven / de

strijd zouden staken / zouden gaan denken dat verder doorvechten zinloos
was / dat de Geallieerden sterker waren dan de Duitsers.

Door de tijd heen

35 maximumscore 2
Eerst 5, dan 3, daarna 1, vervolgens 2 en ten slotte 4.

Opmerking

Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend.

Europa en de wereld (1945-1989)

36 C

37 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:

* internationale organisatie: Verenigde Naties / VN 1
* buitenlands optreden van Nederland: de Nederlandse koloniale oorlog
in Indonesié / de 'politionele acties' 1

38 maximumscore 1
feminisme

Opmerking

Voor een omschrijving van feminisme of het noemen van de Tweede
Feministische Golf mag geen scorepunt worden toegekend.
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